GRADO
EJERCICIOS DE CAMBIO DE

BASE

e CONVERSION DE BASE "m" A BASE "n" ("m", "n" diferente de 10)

Para convertir un nimero de una base "m" a otra base "n", primero se convierte el nimero de base "m" a

base 10 (por descomposicion polinédmica) y luego, de base 10 a base "n" (por divisiones sucesivas).

Descomposicion Divisiones

Numero en polinémica Numero en sucesivas | Ngmero en
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Ejemplo 1:
1. Convierte 1324 a base 5
Resolucion:
1¢ Convertimos 1324 a base 10 (Descomposicion polindmica)
1324y =1x42+3x41+2x40

=1x16+3x4+2x1

=16+12+2
1324 =30
20 El nUmero 30 a base 5 (Divisiones sucesivas)
30
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Finalmente: 1324 =30 = 1105
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Observacion

Los numeros se pueden representar asi:

g a. Ni= ab - Numero de dos cifras diferentes
g b. N;= ad - Numero de dos cifras iguales
0 c. N3= abc — Numero de tres cifras diferentes
e d Ng = aaa  — Numero de tres cifras iguales
z Ejemplo 2:

5 Si: 1125 = ;75 , halla "a +b"

a Resolucién:

1. Convertimos 1123 a base 10 (Descomposicién polindmica)

1123 = 1 32+1 31+2 30

= 19+13+21
= 9+3+2
1123 = 14
HUeBO:  qq3, = 14 = ab
2. Comparant *1 y b=4
L s
a+b=1+4=5__L
Ejemplo 3:

Si: 149 =m i), halla"a +b+c

Resolucion:

1. Convertimos 149 a base 5:

149 |5
49 29 |5
@ @ 5 |5 x 149 = 1044

N D

2.  Comparando: 1044 =qbcec © a=1; b»; c=4

a+b+c=1 +0+4=5_‘(‘

Visita: Webdeldocente.com



Aritmeética

iListos ... a trabajar!

1.Convierte 1123 a base 5.

2.Convierte 201(4) a base 5.
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3.5i: 213y = ﬁ, halla "a x b".

4, Si ab©= 13, halla "ab".

Visita: Webdeldocente.com



Aritmeética

5.Convierte 24s) a base 3.

6. Convierte 1013) a base 2.
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7. Sii222p3= halla "m +n".

mmn’

8. Si 132=m @, halla"a+b+c+d".
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Demuestra lo aprendido

En tu cuaderno:
Desarrolla los siguientes ejercicios:

1. Convierte 223)a base 3
2. Convierte 321(5) a base 2
3. Convierte 112(3)a base 4

4. Si: 223 T halla: m x n
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5. Si:45 =ab00 @ halla:a+b

6. Si:l 101(2)=%, halla:a+b

i - - ha
7. Si:98 aba(s),calcula.b

8. Si:67= th calculaz:a+b

Desafio

e Convierte a base 10 el mayor nimero de tres cifras de base 4.
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